

ВСЕДЕНЬ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 29 (5014)

Понедельник, 12 марта 1979 года

Цена 2 коп.

ЧТОБЫ ОТДАЧА БЫЛА ВЕСОМОЙ

Минувший год, третий год десятилетки, был годом плодотворного труда, годом новых успехов в развитии общественного животноводства района. Несмотря на неблагоприятные климатические условия последних трех лет, приведшие к ухудшению кормообеспеченности в районе, наше общественно животноводство продвигнулось вперед. Среднегодовое производство мяса за три года десятой пятилетки возросло в сравнении с семьей пятилеткой в 1,5 раза, производство и продажа молока государству увеличились в 1,9 раза.

Анализируя сравнительные данные, приходим в выводу, что у нас получается большое несоответствие между темпами роста животноводческой продукции, особенно в последние годы, и увеличением заготовки кормов. Это несоответствие является основным тормозом увеличения продуктивности скота. Мы не добились еще, чтобы за качество заготовляемых кормов по-настоящему несли ответственность заготовители и технологии. В большинстве случаев за некачественные корма в моральном и материальном плане отвечают животноводы через выразившийся от этого недобор продукции и отход телят.

А ведь именно из-за некачественного корма на большинстве ферм телята рождаются слабыми, маложиенспособными. Чтобы выходить их, нужны идеальные условия и громадный труд животноводов.

Вторым основным резервом по увеличению производства молока и мяса нужно считать дальнейшее углубление межхозяйственной специализации и концентрации, быстрейшее оздоровление крупно-рогатого скота всех животноводческих ферм, улучшение воспроизводства, племенной работы и сохранение поголовья.

Начиная с 1975 года, в районе проводится углубленная межхозяйственная специализация. Уже в текущем году 90 процентов плана по вводу нетелей в стадо будет выращивать совхоз «Яйский». От выращивания нетелей полностью освободились колхозы «Победа», «Родина», совхозы «Первомайский», «Марьевский». Эти хозяйства передадут нынче 1400 телят 20-дневного возраста для направленного выращивания в совхоз «Яйский».

Восемьдесят процентов всех коров в районе сейчас сконцентрированы в пяти хозяйствах, специализирующихся на производстве молока. До 1975 года в районе не числилось ни одной племенной коровы и молодняка. В настоящее время — 5556 племенных животных, 1935 из которых чистопородные племенные нетели и телки.

Вопрос специализации, и в особенности дисциплины при специализации и оздоровлении скота, в полной мере настал для рассмотрения его в

широком масштабе района. Выполнение плана межхозяйственной передачи скота должно стоять на ступень выше интересов своего хозяйства. Только при этом условии специализация даст большой ощущимый эффект для каждого колхоза и совхоза.

Несмотря на несомненно большой труд, проделанный коллективами хозяйств по увеличению производства и продажи государству продуктов животноводства, отдельные показатели нашей работы все еще очень низки. Районом не выполнен план трех лет по производству и продаже государству мяса крупно-рогатого скота. Это результат низких суточных привесов молодняка, которые в течение трех лет не превышали в среднем 400 граммов на кормо-день. А в таких хозяйствах, как Вознесенский откормсовхоз, совхоз «Анжеро-Судженский», привесы равнялись всего лишь 300 граммам. Причины налицо. Славная кормовая база в совхозе «Анжеро-Судженский», содержание молодняка на открытых откормочных площадках, поение животных в зимнее время холодной водой, нарушение технологии приготовления корма (скармливают скоту плохо дробленноезерно) — все это и привело совхоз к плачевным результатам. А ведь это хозяйство должно продавать весь скот только с повышенным весом, то есть, пропустив его через интенсивный откорм.

Отрицательно сказалось на производстве мяса невыполнение плана получения телят, большой падеж скота. За три года пятилетки план получения телят выполнен только на 91,5 процента. Особенно низок этот показатель в совхозах «Первомайский» (86 процентов) и «Марьевский» (83 процента). Вопрос же воспроизведения стада требует повседневного внимания всех руководителей и специалистов хозяйства, так как это звено в животноводческом производстве является одним из основных.

В настоящее время на первый план выдвигается вопрос о подвозке кормов. На отдельных фуражных дворах нет силюса и сенажа, что ведет к нарушению рациона кормления скота, распорядка дня работы животноводов. И это при хорошей кормовой базе. В ряде хозяйств организация вывозки кормов на фуражные дворы отдана на усмотрение механизаторов.

Организация процесса производства продуктов животноводства требует постоянного и самого пристального внимания всех наших руководящих кадров, всех партийных, советских и хозяйственных служб района. Только в этом случае отдача будет ощущимая и весомая.

В. БОНДАРЬ,
главный зоотехник
производственного управления
сельского хозяйства.

Позывные «красной субботы»

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

В трудовом коллективе Яйского хлебозавода начались подготовка к коммунистическому субботнику, посвященному 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Около ста человек выйдет на праздник труда, чтобы ударной работой почтить память великого вождя пролетарской революции. Штаб по организации и проведению «красной субботы», возглавляемый секретарем первичной партийной организации Н. А. Платоновой, уже распределил обязанности каждого заведующего. Кроме производства основной продукции будут выполнены следующие работы: уборка помещений и территории предприятия, покраска технологического оборудования, побелка складов, отштукатуривание помещений экспедиции, обработка мешков ткани.

Все заработанные средства решено перечислить в фонд досрочного выполнения пятилетки.

И. ОРЛОВСКИЙ,
директор Яйского
хлебозавода.

* * *

Определен объем работ для трудовых коллективов районного производственного управления бытового обслуживания, который будет выполнен в день проведения коммунистического субботника.

Основная часть рабочих будет трудиться на своих местах. Они изготавлят продукцию для населения района на три тысячи рублей, из которых 460 будут перечислены в фонд досрочного выполнения пятилетки.

Кроме этого, мужчины, в основном шоферы, займутся сбором металлом. Его планируется собрать около 1500 тонн.

Этот день станет для нас днем наивысшей производительности труда, поистине трудовым праздником.

К. ЗНАМЕНСКИЙ,
директор районного
производственного управления
бытового обслуживания.

● В обкоме КПСС

ПРАЗДНИК ТРУДА ОТМЕТИТЬ ПО-УДАРНОМУ

Бюро обкома КПСС приняло постановление о проведении 21 апреля 1979 года коммунистического субботника

— на подготовку теплиц выполнить работ на 5500 рублей.

Заработанные коллективами средства будут внесены в фонд пятилетки.

Бюро обкома КПСС одобрило патриотическую инициативу трудающих городов Кемерова, Новокузнецка, коллектива обогатительной фабрики «Сибирь» объединения «Южнокузбассуголь», шахты имени Калинина объединения «Прокопьевскуголь», Кузнецкого металлургического комбината, научно-производственного объединения «Карболит», Кемеровского комбината шелковых тканей, треста «Юргапромстрой», локомотивного депо Белово, совхоза «Притомский» Новокузнецкого района о проведении 21 апреля 1979 года коммунистического субботника, посвященного 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Горкомам, райкомам КПСС, партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям предложено обеспечить широкую массово-политическую и организаторскую работу, направленную на поддержание почина трудающих городов Кемерова и Новокузнецка, коллективов передовых предприятий области.

В целях тщательной подготовки и организованного проведения субботника в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и призвали всех трудающихся и жителей области отработать в этот день с наивысшей производительностью труда на экоэкономленных материальных и топливно-энергетических ресурсах.

Трудовые коллективы города Кемерова решили в день Красной субботы произвести промышленной продукции на 1,9 млн. рублей, в том числе товаров народного потребления на 570 тысяч рублей; города Новокузнецка — освоить на пусковых и важнейших объектах не менее 600 тысяч рублей строительно-монтажных работ, выпустить промышленной продукции на 1 млн. 850 тысяч рублей; обогатительной фабрики «Сибирь» — переработать 23 тысячи тонн угля, в том числе 5,5 тысячи тонн сверх плана; шахты имени Калинина — добыть 2200 тонн угля, пройти 60 метров горных выработок; Кузнецкого металлургического комбината — выплавить сверх плана 450 тонн чугуна и 500 тонн стали; объединения «Карболит» — выработать промышленной продукции на 70 тысяч рублей; отремонтировать для подщепного совхоза «Глубокинский» 6 тракторов; Кемеровского комбината шелковых тканей — дополнительно к плану промышленной продукции на 200 тысяч рублей; треста «Юргапромстрой» — освоить не менее 35 тысяч рублей строительно-монтажных работ; локомотивного депо Белово — в счет субботника каждой локомотивной бригаде выполнить по одной дополнительной поездке, провести техническое обслуживание 23 тепловозов и электророзам; труженики совхоза «Притом»

Образован областной штаб по проведению коммунистического субботника, председателем его утвержден В. И. Ситников — второй секретарь обкома КПСС.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение плана 1978 года производственное объединение «Волгоградский тракторный завод имени Ф. Э. Дзержинского» награждено переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на ВДНХ СССР.

Делом отечества на решениях нынешнего (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив предприятия и на нынешний год взяты высокие обязательства.

На снимке: главный сборочный конвейер тракторов.

(Фотохроника ТАСС).



ЗАРЯ КОММУНИЗМА

● О людях хороших

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

Он еще молодой, и трудовая биография его коротка. Однако секретарь парткома совхоза «Ижморский» Алексей Демидович Панутиев, другие руководители и специалисты хозяйства отзываются о нем с уважением, как о трудолюбивом и хорошем механизаторе.

И действительно, Владимиру Николаевичу Ефремову еще нет и тридцати. Сразу же после окончания восьмилетней школы он закончил в Колыоне филиал Анжеро - Судженского СПТУ и получил права тракториста и комбайнера.

— Нелегко было поначалу, — вспоминает механизатор, — опыта не было, но постепенно, с помощью других освоился.

Вскоре ушел служить в ряды Советской Армии. И там не расставался он с техникой, все больше привыкал к моторному гулу. И когда в 1974 году вернулся в свой совхоз, опять же сел за рычаги трактора. И руководители, специалисты пошли ему навстречу — доверили новенький ДТ-54. Так с тех пор и работает на нем.

Разнообразные выполняет работы. Весной прибывает влагу на полях, боронует, культивирует, пашет. Во время заготовки кормов обычно трамбует в траншею зеленую кукурузную массу. А зимой возит разнообразные грузы, цепляет к трактору мешкоплату и чистит территорию от снега.

...А нынешняя зима особенно морозная и снежная. Дома Ольговки утопают в снегу, часто пробивают дорогу тракторы, иначе не проехать машине. Ольговка на отшибе от центра совхоза, а надо отвозить молоко, подвозить корма, другие различные грузы.

Силос и сенаж заложили километров за шесть от фермы, — рассказывает Владимир Николаевич. — Осень была дождливая, с большим трудом убрали кукурузу, а урожайность неплохая — с каждого гектара взяли по 223 центнера зеленой массы. Спешили убрать вовре-

и. СЕМИЗАРОВ.

Соревнованию — широкий размах

животноводства в период зимнего содержания 1977 — 1978 года.

Уютно, чисто, полный порядок в красном уголке фермы. На стенах — призывы, картины, вывешены социалистические обязательства животноводов, регулярно заполняется бюллетень по надоям молока, на столах — газеты и журналы.

Следят за порядком в красном уголке дежурные скотники и доярка. На этот раз дежурил Николай Пантелеевич Тиц.

Николай Пантелеевич — животновод опытный, на ферме работает полтора десятка лет, имеет второй класс мастера животноводства. В его гурте

За экономию и бережливость

ВКЛАД РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

«Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня». Таков девиз рационализаторов и изобретателей Ижморского района, которые в постоянных поисках неиспользованных резервов. Если в 1977 году рационализаторы и изобретатели за счет внедрения рационализаторских предложений дали экономический эффект в сумме девяносто одной тысячи рублей, то в третьем году десятой пятилетки, при обязательствах дать сто тысяч рублей, экономический эффект составил двести тридцать четыре тысячи рублей. В третьем году пятилетки было внедрено сорок девять рационализаторских предложений.

Наиболее ощутимый эффект от внедрения рационализаторских предложений в совхозе «Симбирский». Здесь экономия от внедрения новшеств составила сто пятнадцать тысяч рублей. Пятьдесят пять тысяч рублей от внедрения новшеств получено в совхозе «Святославский».

Прошел Всекузбасский смотр изобретателей и рационализаторов. Областной совет ВОИР денежными премиями отметил авторов лучших внедренных

рационализаторских предложений из хозяйств нашего района. Среди них — токарь Алексей Яковлевич Постников, заведующий мастерскими Василий Иванович Иванов, механик по сельхозмастеринам Алексей Григорьевич Харьченко, главный инженер Александр Викторович Бородин. По предложению этих рационализаторов была внедрена картофелерезная и сортировочная машина, сделана реконструкция бобовой жатки.

Областной совет ВОИР денежными премиями отметил рационализаторов совхоза «Святославский» — главного инженера Юрия Ивановича Карапецкого, механика по сельхозмастеринам Павла Антоновича Чурилова. По их предложению было сделано переоборудование разбрасывателя минеральных удобрений на заправщик сеялок, сделано переоборудование тракторной тележки ПТС-9 для вывозки навозной жижики. По их предложению был изготовлен и внедрен агрегат для одновременного рыхления и выравнивания почвы.

В совхозе «Ижморский» механик по трудоемким процессам Михаил Григорьевич Си-

лантьев и главный инженер Александр Дмитриевич Хамович внедрили новшество по мобильной раздаче кормов, благодаря чему за счет сокращения ручного труда повысилась производительность труда. Областной совет ВОИР наградил и этих рационализаторов денежной премией.

По предложению технологов районного объединения «Сельхозтехника» Анатолия Петровича Чиграй и главного инженера колхоза имени Жданова Виктора Осиповича Краснова пересбородован насос на сушке КЗС-20Ш. Рационализаторы этого хозяйства также отмечены денежной премией. Благодаря внедренным рационализаторским предложениям экономический эффект в этом хозяйстве составил одиннадцать тысяч рублей.

Нет сомнения, что рационализаторы и изобретатели района внесут еще больший вклад по вскрытию неиспользованных резервов в четвертом году десятой пятилетки.

И. ШМАТОВ,
председатель объединенного совета ВОИР производственного управления сельского хозяйства Ижморского райисполкома.

ВСТРЕЧИ В КРАСНОМ УГОЛКЕ

Красный уголок Нижегородской молочнотоварной фермы колхоза «Азат Себер» прежде всего выделяется своим внутренним оформлением. На стенах, укрепленных по стенам, — календарь социалистического соревнования коллектива животноводов, их обязательства на этот год, показатели по надоям молока, распорядок дня на зимне-стойловый период содержания скота, задания по надоям и их выполнение. Справилась, к примеру, доярка со своим заданием — ей в присутствии всего коллектива работников фермы вручается переходящий красный щиток. Он тоже укреплен на одном из красочных стендов.

Здесь, в красном уголке фермы, начинается рабочий день доярок и скотников. По утрам идет деловой разговор о результатах, полученных за минувшие сутки. Можно сказать, что красный уголок на Нижегородской молочнотоварной ферме стал притягательным местом, где обсуждаются дела коллектива, события в жизни колхоза, района, области и в целом страны. Здесь передовые животноводы, среди которых есть и ударники коммунистического труда, делятся опытом своей работы. А

те, кто отстает, советуются со своими товарищами по труду и специалистами, тут же прикидывают, что необходимо практически сделать для того, чтобы увеличить продуктивность дойного стада.

В красном уголке фермы проходят и производственные совещания, на которых подводятся итоги работы за месяц и за год. Так, например, когда была подытожена работа коллектива животноводческих ферм колхоза за минувший год, то впереди оказались нижегородцы. В сравнении с животноводами Теплореченской фермы они в среднем от коровы надоили молока на 148 килограммов больше. И сейчас коллектив Нижегородской фермы занимает первенство в соревновании с теплореченцами.

Следует заметить, что непосредственными участниками соревнований, проводимых в красном уголке с начала зимне-стойлового содержания скота, стали специалисты, руководители хозяйства, а также работники местных культурно-образовательных учреждений, назначенные агитаторами и политинформаторами. Не понаслышке, а на рабочих местах узнают они о результатах

трудовой деятельности коллектива молочнотоварной фермы.

Как правило, два раза в неделю бывают в красном углуке животноводов агитаторы — директор местного Дома культуры Роза Авхадеева Юносова, художественный руководитель Фания Мубиновна Худайбердин и заведующая библиотекой Зарифа Сунгатовна Гумерова. Они постоянно следят за тем, чтобы в красном уголке были свежие газеты и журналы, брошюры о передовом опыте работы в сельском хозяйстве, в частности, об уходе за животными, их рациональном кормлении и поении.

За последние годы в районе и селах колхоза произошли заметные изменения: возведено много жилых домов, объектов культурного и хозяйственного назначения, построены новые школьные здания, библиотеки, лечебные учреждения. Встречаясь с избирателями, колхозные агитаторы тоже не забывают об этом их информировать.

А беседы о материалах июльского и ноябрьского (1978 года) Пленумов ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР, внутренней и внешней политике Советского государства они умело связывают с насущными задачами, стоящими перед коллективом животноводов в десятой пятилетке.

М. АКИМОВ.

К новым успехам

124 коровы. Обслуживают их вместе с Николаем Пантелеевичем Алексеем Петровичем Громом, трактористом Николаем Михайловским. Доярки Надежда Васильевна Полетаева, Нина Ивановна Здвижкова, Анна Тихоновна Громом, Екатерина Петровна Мухина на скотников не в обиде.

— Коллектив у нас дружный и работящий, — рассказывает Н. П. Тиц. — За январь от коровы получили 162 килограмма молока. С кормами нынче хорошо. Коровы получают силос, сенаж, корнеплоды, концентраты, сено, травяную муку, постоянно даем измель-

ченную хвою. И это хорошо сказывается на сохранности приплода. Регулярно выпускаем коров на прогулку. Не бывает перебоев и в поении — всегда имеется и холодная, и горячая.

В прошлом году доярки Листянской фермы Любовь Филипповна Журова и Елена Николаевна Тиц официально через газету вызвали друг друга на социалистическое соревнование. Соперники оказались достойными. Л. Ф. Журова надоила от коровы за год 2850 килограммов молока, а Е. Н. Тиц — 2832 килограмма. Трудовое соперничество у доярок продолжается и в четвертом

году пятилетки. За январь текущего года надо молока от коровы у Л. Ф. Журовой составил 172 килограмма, у Е. Н. Тиц — 148.

Животноводы фермы одобрили и поддержали инициативу животноводов бригады из колхоза имени Жданова П. С. Пьянкова получить за зимний период содержания скота не менее 2000 кг молока от коровы. Они тоже приняли повышенное обязательство и успешно его выполняют.

И. КРАМОВ.

Сменная страница подготовлена сотрудниками редакции газеты «Заря коммунизма» соревнующегося с нами Ижморского района.

Понедельник, 12 марта 1979 года

В Кемерове состоялся областной слет передовых операторов машинного доения. На слете были обсуждены меры по выполнению социалистических обязательств, принятых операторами машинного доения на 1979 год, и повышению эффективности молочного животноводства. На слете с речью выступил первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

Сегодня мы публикуем обращение передовых операторов машинного доения к работникам сельского хозяйства области.



И. И. КАЙЗЕР—доярка колхоза «Родина», участница областного слета передовых операторов машинного доения.

О будущем урожае—заботиться сегодня

А ЕСЛИ ОПЯТЬ НЕПОГОДА?

В прошлом году хлеборобы колхоза «Победа» планировали получить с каждого гектара по 13,5 центнера зерновых. Получили же 12,7. Убыток от недобора урожайности для хозяйства составил 23 тысячи рублей.

—К посевной прошлого года, — сказал главный агроном колхоза Г. М. Смоленцев, — мы подготовились неплохо: под яровой клин полностью была поднята зябь, на поля вывезено достаточно количество органических удобрений, сеяли, в основном, семенами I и II классов. Планируемый урожай мы получили, но были допущены потери во время уборочной страды, отличающейся сложными погодными условиями.

Что же ляжет в основу будущего урожая, какие предпосылки повышения урожай-

ности имеются в настоящее время в хозяйстве?

—Для этого проведена определенная работа, — говорит Г. М. Смоленцев. — Отремонтирован весь почвообрабатывающий и посевной инвентарь, вывозим на поля удобрения. Семена нынче, правда, похуже. Совхоз «Яйский», имеющий селекционное направление, не поставляет нам семена повышенных репродукций. Свои же семена довести до I и II классов посевного стандарта нам помешали дожди. Да и склад не был готов к приему зерна.

В дополнение к ответу скажем, что под урожай 1979 года на поля хозяйства вывезено органических удобрений не больше половины от прошлогоднего количества. Менее центнера на гектар и мине-

ральных. На весенспашку приходится около 500 гектаров посевной площади. Пока в хозяйстве нет ни одного центнера семян I и II классов. При таких минусах, даже по сравнению с прошлым годом, в хозяйстве намерены взять по 14 центнеров с гектара. Хотя не совсем понятно, каким образом это будет сделано.

Агрономическая служба колхоза, как видим, настроена оптимистически. Но одним лишь оптимизмом урожайность зерновых не поднимешь, не сохранишь выращенный урожай. А вдруг снова непогода будет сопровождать уборочную? Что в таком случае противопоставят ей в колхозе?

Л. ЕГОРОВА.

У ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ



Горно-Алтайская автономная область. За достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании совхоз «Советский Алтай» награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВДСССР и ЦК ВЛКСМ с занесе-

нием на Всесоюзную доску почета на ВДНХ СССР.

В совхозе отлично работает чабан В. А. Топчина (снимок справа). За три года она выполнила задание четырех лет пятилетки. В прошлом году она получила от каждой козы по 540 граммов высококачествен-

ного пуха, это на 90 граммов выше плана. В хозяйстве успешно проводится зимовка скота, хорошо организована доставка кормов к кошарам (левый кадр).

Фото В. Садчикова
(Фотохроника ТАСС).

ОБРАЩЕНИЕ

передовых операторов машинного доения к работникам сельского хозяйства области

Дорогие товарищи! Мы, участники областного слета передовых операторов машинного доения, обсудив итоги социалистического соревнования в третьем году десятой пятилетки, с удовлетворением отмечаем, что животноводы, все труженики сельского хозяйства области в ответ на постоянную заботу Центрального Комитета КПСС, Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева о развитии сельского хозяйства вдохновенно трудятся над выполнением решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и добиваются дальнейшего повышения эффективности сельскохозяйственного производства. За три года в сельское хозяйство области вложено более 600 млн. рублей, на 20 процентов возросли основные производственные фонды. Увеличилось поголовье скота и птицы, среднегодовые закупки картофеля в текущий пятилетке выросли на 61 тыс. тонн, овощей — на 15, молока — на 24, мяса — на тысячу тонн, яиц — на 178 млн. штук.

Ставчая на призыв партии сделать четвертый год пятилетки годом ударного труда, усилить работу по увеличению производства мяса, молока, животноводы области приняли высокие социалистические обязательства на 1979 год: пропустить государству 117 тысяч тонн мяса, 530 тысяч тонн мо-

лока, 620 миллионов яиц, на- доить от коровы 2545 килограммов молока, получить 220 яиц на курицу-несушку, не менее 600 граммов суточного привеса крупного рогатого скота и 460 граммов привеса свиней.

Добиться таких результатов — задача нелегкая, но реальная. Об этом говорит замечательный опыт наших передовых операторов машинного доения и других животноводов области.

В 1978 году 786 операторов от закрепленных за ними групп коров получили по сто и свыше тонн молока. Более трех тысяч килограммов молока от коровы надоили около тысячи мастеров машинного доения.

Сейчас наступил самый ответственный период зимовки скота, и от того, как животноводы поработают в это время, во многом будет зависеть выполнение планов и социалистических обязательств четвертого года пятилетки.

Мы призываем всех животноводов области за счет рационального использования кормов, улучшения ухода за животными и их содержания, активного использования передовых приемов и методов труда успешно завершить зимовку, образцово подготовиться и организованно перевести животных на пастьбное содержание. Мы обращаемся ко всем животноводам области с призывом сделать все возможное для того, чтобы в ближай-

шие годы довести молочную продуктивность коров до трех тысяч килограммов, добиваться дальнейшего роста поголовья скота и птицы.

Хорошо понимая, что успешное выполнение животноводами принятых обязательств во многом определяется результатами работы наших земледельцев, мы обращаемся к механизаторам, ко всем полеводам области с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за образцовое проведение всего комплекса полевых работ текущего года, эффективное использование каждого гектара земли, каждой машины, тонны удобрений и заготовить в зимовку 1979—1980 года не менее 420 тысяч тонн сена, 580 тысяч тонн сенажа, 2,2 миллиона тонн силоса, 90 тысяч тонн травяной муки, 300 тысяч тонн корнеплодов.

Сознавая, что успешное выполнение заданий пятилетки во многом определяется результатами нынешнего года, мы призываем всех работников сельского хозяйства области всю работу построить так, чтобы каждый день стал днем напряженного высокопроизводительного труда, приложить все силы, знания, энергию и мастерство для выполнения планов и принятых социалистических обязательств, внести достойный вклад в общенародную борьбу за успешное преобразование в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС!

Как вас обслуживают?

«Терпениум-мобиле»

Нет, вечный двигатель перпетуум-мобиле работники районного производственного управления бытового обслуживания изобретать не собираются. Они прекрасно знают, что всякие двигатели, в том числе и стиральных машин, не вечны. Примером тому — мастерская ремонта сложной бытовой техники, которая до отказа набита ими.

А вот «терпениум-мобиле», такую штучку они бы с удовольствием не только изобрели, но и своими руками вмонтировали в каждого из своих заказчиков. Дело в том, что заказчики ужасно нетерпеливы. Они суетятся, требуют, чтобы их заказы выполнялись точно в срок, и даже жалуются, если так не получается. Вот, например, житель нашего поселка Крутов купил год назад стабилизатор. Поработал прибор у него немного и отказал. Сдал товарищ Крутов стабилизатор мастерской по ремонту сложной бытовой техники, попросили его прийти за ним через три дня.

Через три дня, когда заказчик послушно пришел в мастерскую, ему объяснили, что стабилизатор отвезут в Анжеро-Судженск и там его обязательно отремонтируют. Прошел месяц. Заказчик снова обратился в мастерскую, чтобы узнать о судьбе прибора, но выяснилось, что его еще и не думали отправлять в путешествие.

Нетерпеливый заказчик обратился к начальнику районной службы быта тов. К. М. Знаменскому. Тот посоветовал набраться терпения. Но не только этим мудрым советом снабдил обладателя гарантного стабилизатора тов. Знаменский. Отлично зная, что никакого терпения не хватит на срок ремонта, он тут же предложил купить вместо стабилизатора трансформатор и жить спокойно.

К сожалению, людей, которые не хотят жить спокойно,

почему-то появляется все больше и больше. Массы хлопот с ремонтом телевизоров хотят доставить себе жители села Ишима. Они неоднократно обращались в районную телемастерскую с просьбой приехать и взять испорченные телевизоры в ремонт. Но телемастера, явно желая сберечь нервные клетки свои и заказчиков, туда не едут, объясняют, что в Ишим дорога плохая и добраться туда нет никакой возможности. Жители Ишима, в свою очередь, никак не хотят чувствовать себя отрезанными от мира и стремятся к цивилизации, вновь и вновь посыпая сигналы бедствия в службу бытования. Идет прямо-таки соревнование на выдержку.

В свое время древнегреческий поэт Феогнайд рекомендовал своим друзьям различным образом испытывать нрав людей, «особливо же смотреть, каков кто во гневе». В наши дни, если кто и следует этой заповеди, так это работники фотоателье. Сфотографировав гражданина Н. И. Колесникова с женой, они предложили ему прийти за фотографиями через десять дней. А когда он явился, начали испытывать его терпение, отодвигая исполнение заказа на неопределенный срок. Тем самым они подвергли его в справедливое возмущение и заставили излиять свой гнев не только на них, но и на всех работников службы быта.

Понятно, что такие казусы не служат повышению престижа предприятия, руководят которым К. М. Знаменский. Они смазывают труд многих людей в коллективе, которые немало делают для того, чтобы выполнить принятые два года назад постановление ЦК КПСС «О работе Министерства бытового обслуживания населения РСФСР по улучшению качества выполнения заказов и по- вышению культуры обслуживания трудящихся».

Л. АШИРБАЕВА.

**Заметки
комментатора**

ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

Чуть ли не как эпохальное событие в жизни Европейского экономического сообщества (ЕЭС) расценивала буржуазная печать планы введения в действие с 1 января текущего года Европейской валютной системы (ЕВС). Детали этого плана валютной интеграции эксперты западноевропейской «девятки» тщательно отрабатывали на протяжении всего прошлого года, в ходе многочисленных совещаний, заседаний и конференций. Главная идея ЕВС—согласованными усилиями обеспечить стабильность для валют стран «Общего рынка» и тем самым дать импульс к застопорившейся интеграции ЕЭС.

Но, как показывает жизнь, планам этим суждено, по всей вероятности, попасть в долгий ящик. В самом деле, Новый год остался позади, а введение в действие ЕВС остается под вопросом.

В чем же здесь дело? Что выпало из поля зрения экспертов сообщества по вопросам интеграции? Ответ—однозначный: противоречия между партнерами. Именно они в конечном счете привели к появлению серьезных разногласий между отдельными членами «Общего рынка» по вопросам реализации плана ЕВС.

По иронии судьбы подспудная сила этих противоречий вырвалась в самый неподходящий момент. Буквально, под занавес 1978 года Франция, являющаяся одним из «коавторов» проекта валютной интеграции, решила не присоединяться к ЕВС до тех пор, пока не будет решен ее спор с ФРГ о выплате так называемых компенсационных отчислений в торговле сельскохозяйственными товарами между странами «Общего рынка». Париж потребовал пересмотра их расчета в пользу французских фермеров. Западная Германия, поддерживаемая Голландией, категорически отказалась удовлетворить французские требования, считая, что это уменьшило конкурентоспособность ее сельскохозяйственной продукции. Для разрешения спора в Брюсселе в середине января этого года съехались министры иностранных дел ЕЭС. Но, как отмечает печать, их встреча ничего не решила. Не принесли решения и переговоры президента Франции В. Жискар д'Эстена и канцлера ФРГ Г. Шмидта на острове Гваделупа.

Складывается, таким образом, замкнутый круг. Разговоры вокруг ЕВС, которая, казалось бы, предназначена для того, чтобы облегчить интеграционные процессы в сообществе, в частности, в проведении сельскохозяйственной политики, зашли в тупик как раз из-за разногласий «девятки» в аграрной политике.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.



Бесправие, ужасающая нищета, болезни и голод — таков удел тысячи батраков—афри-

канцев, работающих на фермах белых поселенцев в Родезии. Взрослые и дети здесь

трудятся от зари до зари под постоянным наблюдением хо-

Олимпийский курьер



Во время Олимпиады-80 московским кулинарам, поварам, официантам придется принять и накормить более 200 тысяч гостей и участников соревнований. В столице строится 50 и переоборудуется 150 столевых, кафе, ресторанов. Семь тысяч поваров, полторы тысячи официантов и две тысячи буфетчиков будут обслуживать Олимпиаду.

Главную заботу по подготовке кадров обслуживающего персонала взяла на себя Московская школа метрдотелей и официантов. С момента ее открытия в 1968 году более тысячи выпускников вышло из этого учебного заведения. Столько же предстоит выпустить за оставшееся до Олимпиады время.

Увеличилось количество учащихся, изменилась и усложнилась программа обучения. Большое внимание теперь уделяется изучению иностранных языков—английского, французского, немецкого.

Молодые люди должны изучить не только основные элементы обслуживания и тонкости этикета, но и познать премудрости кулинарного искусства разных стран. Ведь у каждого гостя свои вкусы и привычки!

На снимке: один из лучших учащихся школы, член комитета комсомола Борис Кузнецов.

Фото Н. Аникина
и В. Мастюкова
(Фотохроника ТАСС).

Т В

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 марта

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Пoет вокально-инструментальный ансамбль «Ялла». 11.25 «Семейный альбом». Художественный фильм. 12.30 «Песни и танцы народов СССР». 13.00 «Поэзия». Программа для тружеников села. 13.50 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд—твоя высота». Кинопрограмма. 16.55 «Западно-Сибирский район». 17.25 Концерт камерного оркестра Уральского политехнического института. Передача из Свердловска. 17.55 «Образ коммуниста в советской литературе». 18.45 «Отзовитесь, горнисты!». 19.15 «Жизнь науки». КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Целина—судьба моя». Премьера документального телефильма. 21.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Вены. 22.30 «Время». 23.05 «Документальный экран». 00.00 Н. А. Римский-Корсаков. «Шехеразада». 00.50—01.00 Новости.

ВТОРНИК, 13 марта

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.35 «Клуб кинопутешествий». 12.35 Заключительный концерт смотря ансамблей песни и танца и ансамблей народного танца РСФСР. 13.45 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Осторожно: огни». Киножурнал. 17.50 «Спор-клуб», КЕМЕРОВО. 18.50 «Большой свет». Репортаж с областного слета передовых операторов машинного доения. 19.50 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.00 «В каждом рисунке—солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Пoет вокально-инструментальный ансамбль «Ялла». 20.50 «Нейтронная бомба: угроза остается». 21.20 «Семейный альбом». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 Мастера искусств. Народный артист СССР Марк Прудкин. 00.10 Программа документальных фильмов. 00.50—01.00 Новости.

НАШ АДРЕС

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники О. Р. Ибрагимова, Т. А. Меркурова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Тираж 5226 экз. Заказ 588

зяев, беспощадно их эксплуатирующих.

За свой каторжный труд сельскохозяйственные рабочие получают ровно столько, чтобы не умереть с голоду. Любые обращения с жалобами в суд по поводу произвола фермеров бесполезны. В стране действует расистский закон «о хозяевах и служащих», принятый еще в конце прошлого века.

На снимках: работа на планациях идет под наблюдением вооруженных надсмотрщиков. Недостаточно проворным, по их мнению, достаются пинки, удары дубинок.

Фото Камера пресс—ТАСС.

**Зам. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА.**

му году ребенка «Лица друзей». 23.55 «Таллинские музыкальные картинки». 00.25 «Лес—наше богатство». Документальный фильм. 00.55—01.05 Новости.

ПЯТНИЦА, 16 марта

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 К 25-летию освоения целинных и залежных земель. «Адреса молодых». 11.50 Борис Мокроусов. «Песня». Фильм-концерт. 12.15 «Союз трудящихся земли». Документальный фильм. 13.15 Концерт художественных коллективов—лауреатов премии Ленинского комсомола. 13.50 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Товарищи Свердлов». Страницы жизни. Документальный фильм. 17.20 «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.50 «Москва и москвичи». 18.20 «Народные мелодии». 18.35 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. КЕМЕРОВО. 19.35 «День за днем». 19.50 «Почта недели». МОСКВА («Орбита»). 20.05 Мультфильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «С любовью к вам, Мария Биешу». Премьера фильма-концерта. 21.30 В. Зорин. «Родина, которую утратили». Премьера документального телефильма. 22.30 «Время». 23.05 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 00.00 Н. А. Римский-Корсаков. «Шехеразада». 00.50—01.00 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 15 марта

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Земное приятие». О подготовке экипажа космического корабля «Союз-32» к полету. 11.50 Концерт советской песни. 12.15 «Литературные чтения». В. Катаев. «Маленькая железная дверь в стене». 12.40 «Вместе—дружная семья». Музыкальная программа. 13.10 Программа документальных фильмов. 14.10 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Ветер с моря». Документальный фильм. 17.10 «Русская речь». 17.40 «Наставник». Телевизионный журнал. 18.10 «Звучит песня русская». Передача из Ленинграда. 18.45 К 25-летию освоения целинных и залежных земель. «Адреса молодых». 19.30 Ленинский университет миллионов. «Социалистическое соревнование—творчество масс». КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». КЕМЕРОВО. 20.30 «В поход за миллионами». Рассказ о тематической выставке Кузбасса на ВДНХ. МОСКВА («Орбита»). 21.10 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 22.30 «Время». 23.05 К Международно-

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в центре г. Братска на равноценную в пос. Яя. Обращаться по адресу: Яя, Нахимова, 9—5.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!
В магазинах № 15 (территория рынка) и № 9 (загородно) организована продажа комбикорма.

ДИРЕКЦИЯ РПП.

Коллектив швейной фабрики «Восход» глубоко скорбит по поводу трагической смерти швеи-мотористки **ШЕМЯКИНОЙ** Галины Васильевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ**